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Progetto COR.A.L. – CORresponsAbilità al Lavoro
Periodo: 21/10/2016 – 20/10/2018
Finanziamento: €700.776,68 totali, di cui €75.909,14 assegnati alla Società della Salute Pistoiese
Fonte del finanziamento: POR ICO FSE 2014-2020 della Regione Toscana, Asse B - Inclusione Sociale - Avviso pubblico “Servizi di accompagnamento al lavoro per persone disabili e soggetti vulnerabili”

Il progetto si propone di promuovere la realizzazione sul territorio della Società della Salute Pistoiese di un sistema diffuso e articolato di servizi per l’accompagnamento al lavoro di persone disabili e soggetti vulnerabili in carico ai servizi socio-sanitari territoriali attraverso lo sviluppo di percorsi di sostegno all’inserimento socio-terapeutico e socio-lavorativo dei soggetti destinatari. La finalità ultima è data dalla volontà di creare condizioni di pari opportunità per le persone con disabilità, dunque permettere ad ogni persona con disabilità di acquisire le competenze sociali e professionali necessarie per accrescere il proprio livello di occupabilità. La realizzazione dei percorsi di accompagnamento al lavoro è dunque calibrata in relazione alle caratteristiche degli utenti e ai loro specifici bisogni nell’ottica di un approccio individualizzato.

Per la realizzazione del progetto è stato costituita in data 23/09/2016 una ATS che vede come capofila la Società della Salute Pistoiese in partenariato con venti soggetti del Terzo Settore.

I destinatari del progetto sono persone non occupate in condizione di disabilità e iscritte negli elenchi previsti dalla L. 68/99, certificate per bisogni inerenti la salute mentale in base alla normativa vigente. E’ richiesta la presa in carico con selezione e valutazione funzionale iniziale di 101 destinatari di cui almeno 72 accompagnati in azienda.
Il progetto prevede una presa in carico iniziale delle persone inviate dai centri per l’impiego e dai servizi socio sanitari le quali iniziano il percorso di inclusione sociale, che prevede colloqui di orientamento individuali e di gruppo, bilancio di competenze e stesura di un progetto personalizzato.

Il percorso di inclusione sociale e occupabilità delle persone deriva dal progetto personalizzato e, in funzione di esso, alle persone potranno essere proposte differenti attività. Nello specifico:
· Attività laboratoriali: realizzazione di laboratori attrezzati per lo svolgimento di attività propedeutiche al percorso personalizzato di inserimento lavorativo. I laboratori attrezzati propongono attività che si traducono nell’assegnazione di mansioni finalizzate all’immissione di prodotti o servizi nel mercato; con questo presupposto il valore del lavoro diviene strumento di autoaffermazione e autostima. Le attività laboratoriali mirano ad agevolare l’acquisizione di abilità sociali, di auto-organizzazione e di problem solving rilevanti per l’efficacia del percorso di accompagnamento al lavoro.

Al momento 62 utenti sono stati inseriti in opportune attività laboratoriali.
· Formazione: verranno elaborate, se ritenute necessarie, opportunità formative adeguate ai reali fabbisogni espressi dai destinatari. Si tratta di una modalità che permette di progettare e realizzare opportunità formative commisurate sia ai bisogni formativi degli utenti, colmando eventuali lacune e mettendoli in condizione di adeguatezza nell’incontro domanda/offerta di lavoro, che alle esigenze dei sistemi produttivi locali.
· Accompagnamento in azienda (stage): lo stage dovrà costituire il completamento appropriato degli altri interventi orientativi e formativi intrapresi ed è mirato ad agevolare le scelte professionali mediante la conoscenza diretta del mondo del lavoro. Ci si propone di realizzare una reale integrazione della persona disabile in azienda ponendo le condizioni per una sua effettiva partecipazione alle attività produttive che vi si svolgono.

Allo stato attuale 17 utenti hanno iniziato il percorso in attività di stage
· Accompagnamento al lavoro. Questa attività si struttura in: analisi della domanda dell'utente, valutazione della sua effettiva spendibilità professionale, sostegno allo sviluppo di capacità di ricerca attiva del lavoro (redazione del curriculum vitae, analisi delle offerte di lavoro, preparazione di un colloquio di selezione, etc.), sostegno nella definizione, attuazione e monitoraggio di un piano d'azione coerente e realistico finalizzato alla ricerca attiva del lavoro.
Sono stati attivati un totale di 79 percorsi, perciò è stato raggiunto il risultato minimo atteso in termini di coinvolgimento delle persone, che vede almeno 72 soggetti presenti in azienda o presso altro ente ospitante.

Si riporta, poi, uno specchio riepilogativo di quanto rendicontato fino ad oggi:
	
	SPESA RENDICONTATA

	I trimestre 2017
	€ 773.93

	II trimestre 2017
	€ 4.650,58

	III trimestre 2017
	€ 11.655,66

	IV trimestre 2017
	€ 9.767,13

	I trimestre 2018
	€ 94.593,85

	TOTALE
	€ 121.441,15


