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Programma P.I.P.P.I.
Programma di Intervento Per la Prevenzione dell’Istituzionalizzazione
Periodo: 1/06/2017-31/05/2018

Finanziamento: €47.619,05 totali

Fonte del finanziamento: Regione Toscana e Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali

P.I.P.P.I. è un Programma di intervento intensivo rivolto 10 nuclei familiari per ogni città riservataria con figli da 0 a 6 anni (e in seconda battuta da 7 a 11) a rischio di allontanamento, condotto in partenariato tra la Direzione Generale per l'Inclusione e i Diritti Sociali del Ministero del Lavoro delle Politiche Sociali, e l’Università di  Padova.

Il Programma si propone la finalità di individuare, sperimentare, monitorare, valutare e codificare un approccio intensivo, continuo, flessibile, ma allo stesso tempo strutturato, di presa in carico del nucleo familiare, capace di ridurre significativamente i rischi di allontanamento del bambino o del ragazzo dalla famiglia e/o di rendere l’allontanamento, quando necessario, un’azione fortemente limitata nel tempo facilitando i processi di riunificazione familiare. 

L'obiettivo è che l'implementazione di P.I.P.P.I. sia anche l'occasione per sperimentare processi di riconoscimento reciproco e formare le competenze necessarie a lavorare insieme fra professionisti dei servizi, per arrivare a codificare buone prassi di relazione da attuare anche e soprattutto dopo la conclusione del programma.
