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Progetto D.I.C.O.T. - Domiciliarità Integrata Continuum Ospedale Territorio
Periodo: 15/11/2017- 15/11/2019
Finanziamento: €486.703,00 totali, di cui €45.000 dedicati per una assistente sociale e 441.703 destinati all’erogazione dei buoni servizio
Fonte del finanziamento: POR ICO FSE 2014-2020 della Regione Toscana, Asse B Inclusione Sociale - Avviso pubblico “Potenziamento dei servizi di continuità assistenziale – buoni servizio per sostegno alla domiciliarità”

Uno degli elementi di maggior criticità organizzativa nei percorsi di continuità di cura e assistenziale è costituito dalle dimissioni dalle strutture ospedaliere, in modo particolare per le persone anziane e/o con condizioni socio-assistenziali fragili; le situazioni di fragilità familiare e sociale rappresentano in particolar modo una delle condizioni che ostacolano l’appropriata dimissione al domicilio.

Il progetto D.I.C.O.T. ha l’obiettivo di sostenere la ricollocazione a domicilio della persona anziana con limitazioni dell’autonomia e a rischio di non autosufficienza, e delle persone con disabilità già presente, in dimissione dai presidi ospedalieri, dalle strutture di cure intermedie o riabilitative, attraverso soluzioni mirate che svolgano una funzione complementare ed integrativa dei servizi offerti sul territorio.

Con il progetto D.I.C.O.T. si intende fornire una risposta tempestiva al bisogno emerso con un progetto personalizzato predisposto dall’Agenzia di Continuità Ospedale Territorio prima della dimissione, che conterrà le prestazioni erogabili al soggetto dopo il rientro al domicilio attraverso l’utilizzo di buoni servizio.

I destinatari del progetto sono persone residenti nel territorio della zona pistoiese anziane

ultrasessantacinquenni con limitazione temporanea dell'autonomia o a rischio di non autosufficienza o persone disabili in condizione di gravità, in dimissione da un presidio ospedaliero zonale o da un’Azienda Ospedaliero Universitaria o da strutture pubbliche di cure intermedie o riabilitative presenti sul territorio regionale.

A seguito di manifestazione di interesse è stato predisposto un elenco di operatori economici disponibili a fornire l’assistenza domiciliare e/o residenziale ai soggetti beneficiari del buono servizio. Tale  elenco viene aggiornato con cadenza bimestrale. 

La Regione ha stabilito che il numero minimo di persone da valutare è 346, mentre il numero minimo di buoni servizio da erogare è 294. 
Al momento sono state valutate 16 persone e sono stati erogati 14 buoni servizio.
