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Potenziamento dei servizi a sostegno alla domiciliarità:

avviso di evidenza pubblica della SdS Pistoiese

per operatori economici e professionisti sanitari
Sarà creato un elenco di erogatori di servizi di continuità assistenziale che resterà aperto per l'intera durata del progetto (due anni). Destinatari dei servizi ultra 65enni non autosufficienti e disabili gravi dimessi da strutture ospedaliere o di cure intermedie/riabilitative. Il progetto verrà finanziato attraverso il Fondo sociale europeo, con impegno di 480mila euro.
PISTOIA 04.10.2017 - Avviso di evidenza pubblica per l'iscrizione nell'elenco degli operatori che possono erogare servizi e prestazioni di sostegno alla domiciliarità. Lo ha indetto la Società della Salute Pistoiese avvalendosi di un finanziamento di 486.703,00 euro da Fondo sociale europeo - "POR FSE 2014 – 2020", inclusione sociale e lotta alla povertà. Il fondo sarà erogato con la formula dei buoni servizio (o voucher) dall'ACOT, l'Agenzia di continuità ospedale territorio, recentemente istituita.
"Questo atto rientra nella logica del potenziamento di servizi socio-sanitari destinati a cittadini con particolari problematiche - anziani con patologie importanti e soggetti disabili gravi – e si è reso attuabile grazie al finanziamento reperito da fondo sociale europeo e va  nella logica di una sempre più concreta e appropriata presa in carico dei malati con bisogni complessi per garantire continuità tra i diversi livelli di assistenza soprattutto nel delicato confine tra ospedale e territorio. Tutto questo in un'ottica di una organizzazione territoriale che potenzi sempre più l'assistenza domiciliare integrata", è il commento di Anna Maria Celesti, assessore ai servizi sociosanitari del Comune di Pistoia.
I destinatari dei servizi - Obiettivo dell'avviso è la crezione di una lista di soggetti qualificati per erogare servizi di continuità assistenziale ospedale-territorio, in particolare al rientro nel proprio domicilio da una struttura ospedaliera o di cure intermedie/riabilitative. I servizi sono destinati ad anziani ultra 65enni con limitazione temporanea dell'autonomia o a rischio di non autosufficienza e alle persone disabili gravi. Per ogni soggetto potenzialmente destinatario del buono servizio, sarà predisposto dall'Agenzia ACOT un Piano individualizzato completo, con la lista dettagliata delle attività che potranno essere attivate, e un relativo Piano di spesa, con un importo massimo per singolo destinatario di Euro 1.497,30.
I soggetti erogatori dei servizi – L'avviso si rivolge a soggetti economici che erogano prestazioni domiciliari sociali e sociosanitarie nella Zona Distretto Pistoiese. Tre le tipologie: gli operatori economici che forniscono prestazioni domiciliari sociali e sociosanitarie che dispongono di un'esperienza provata in questa materia; gli operatori economici gestori di RSA in possesso dei requisiti organizzativi e professionali previsti; professionisti sanitari infermieri e fisioterapisti in possesso di abilitazione professionale.
L'elenco - I soggetti ritenuti idonei saranno inclusi in un apposito elenco dal quale i cittadini destinatari potranno liberamente scegliere. Al momento di attivazione dei servizi i soggetti scelti saranno chiamati a sottoscrivere un contratto con la SdS Pistoiese.
Modalità di presentazione della richiesta - Le adesioni dovranno pervenire alla Società della Salute Pistoiese tramite casella di posta elettronica certificata (PEC) all’indirizzo sdspistoiese@postacert.toscana.it. Le domande in carta libera dovranno contenere la manifestazione d’interesse redatta secondo il modello allegato e la copia di documento di riconoscimento del sottoscrittore. La prima scadenza per la presentazione delle proposte è stabilita entro le ore 12 del 20 ottobre 2017.
Lista aperta – Dopo questa prima fase l'accesso alla lista rimarrà aperto. I soggetti interessati potranno presentare domanda durante l’intero arco temporale di due anni di durata del progetto. L’elenco verrà aggiornato con cadenza bimestrale.
Informazioni utili – Tutte le informazioni utili, compresi i modelli per la presentazione della domanda, sono reperibili sul sito della Società della Salute Pistoiese all'indirizzo www.sdspistoiese.it.

